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Технологическая карта учебного занятия педагога дополнительного образования
	ФИО педагога
	Мальцева Елена Сергеевна
	Направленность
	Художественная

	Наименование программы
	«Танцевальная студия «Поколение» (младшая группа)
	Год обучения
	1

	Тема
	Основные шаги 
	Место занятия в изучаемой теме 
	III. Полонез

	Цель

	Овладение начальными навыками и техникой исполнения основных шагов полонеза.
	Задачи 
	Закрепить ключевые понятия: характеристика танца, музыкальный размер, исходное положение, основной шаг.

Иметь представление о манерности и характерности танца.
Отработать выполнение основного шага полонеза.

	Планируемые результаты

	Предметные:

- уметь четко определять начало и конец музыкальной фазы, согласовывать движения с музыкой, считать под музыку свои движения

- уметь выполнять простые и сложные элементы

- уметь контролировать и координировать своё тело

- владеть синхронным выполнением движений

Личностные

- знать нормы общения и взаимодействия в паре и коллективе

- иметь потребность и готовность к эстетической и творческой деятельности

- иметь целеустремленность и настойчивость в достижении цели

Метапредметные

- уметь слушать, осмысливать и понимать информацию педагога

- проявлять интерес к танцевальному искусству

- уметь осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату
	Оборудование и реквизит
	Кабинет, оборудованный для проведения занятий по хореографии, звуковоспроизводящая аппаратура (музыкальный центр) для воспроизведения музыкальных отрывков, либо фортепиано для работы концертмейстера 


	Ход занятия

	№
	Этап занятия
	Планируемый результат
	Формы деятельности
	Содержание
	Диагностика достижения планируемого результата

	1.
	Организационный (2 мин)
	
	Приветствие.
Педагог проверяет готовность к занятию, обучающиеся делают поклон
	Педагог: здравствуйте, ребята!

Я вижу, все вы готовы сегодня к занятию. Сегодня мы с вами продолжим работу по изучению танца полонез.
	

	2.
	Постановка цели занятия (3 мин)
	Усвоить цель занятия
	Прослушивание музыки, обсуждение изученного ранее материала
	Для начала прослушаем музыкальный фрагмент полонеза для создания настроения. (слушание музыки)
Каким для вас слышится полонез? Что вы чувствуете при прослушивании такой музыки? (ответы детей)
Надеюсь, что каждый из вас, прослушав музыку, почувствовал, что полонез – торжественный, величественный танец, требующий элегантности, плавности и точности движений.
Сегодня мы с вами отработаем основной шаг полонеза и поработаем над настроением при исполнении танца.
	Наблюдение, беседа

	3.
	Актуализация опорных знаний (10 минут)
	Имеют представление об историко-бытовых танцах и области их применения
	Фронтальный опрос по ключевым понятиям, ответы на вопросы

Показ элементов педагогом, повторение элементов обучающимися
	Прошу перечислить характеристики танца полонез. (ответы детей)
Для дальнейшей работы прошу вас перестроиться в две линии, встать в шахматном порядке лицом к зеркальной стене.

Я буду показывать вам элементы, а вы повторяйте за мной.

Показ элементов под счет и музыку. Повтор детьми элементов. При исполнении элементов педагог следит за постановкой корпуса, осанкой обучающихся, контролирует раскрытие грудной клетки. Кроме этого, педагог делает упор на контроль самоконтроль каждым обучающимся своего корпуса – без лишнего напряжения и расхлябанности.
Для разогрева мышц и связок ног выполняются demi plie и releve по VI и I позициям, тренировочные движения на основе элементов классического экзерсиса: demi plie по I и III позициям, battement tendue по III позиции, rond de jamb par terre по I позиции, an deor, по точкам.
	Опрос, визуальный контроль и коррекция

	4.
	Освоение новых знаний и способов деятельности (4 минуты)
	Успешное освоение новых знаний
	Показ и разбор элементов педагогом, повторение элементов обучающимися
	Включаем в работу новое упражнение passe par terre, которое способствует правильному скольжению рабочей ноги по полу при выполнении основного шага.
	Наблюдение

	5.
	Танцеваль

ная практика (10 минут)
	Освоение техники исполнения 
	Работа перед зеркалом, работа в парах
	Очень важно применять приобретенные навыки на практике. Переходим к технике движения основного шага полонеза.

Обращаем внимание на следующие моменты. Движение ног:

· шаг плавный, скользящий, с вытянутыми носками

· колени мягкие, не напряженные, с легким сгибанием опорной ноги после третьего шага (на третьей четверти каждого такта)
· выворотность стоп с ощущением открытости наружу

· точность: шаги выполняются с соблюдением ритма

Движения рук:

· положение рук: руки держатся свободно, обычно слегка округлены

· плавность: руки движутся плавно, без резких движений, в гармонии с движениями корпуса и ног

коммуникация с партнершей: в парном танце руки участвуют во взаимодействии с партнершей, поддерживают контакт и элегантность
	Визуальный контроль и коррекция

	6.
	Работа над исполнительскими навыками (7 минут)
	Освоение эмоционального настроя в танце
	Педагог даёт рекомендации, обучающиеся выполняют рекомендации педагога
	А теперь поработаем над исполнительскими навыками, выполняя основной шаг полонеза.

Нашим современникам полонез знаком главным образом по оперно-балетным спектаклям, где он украшает сцены балов, празднеств, церемониальных шествий. В нашей системе кадетского и женского гимназического образования этот танец используется как танец-презентация на Кадетском балу и Празднике выпуска, потому что ни один танец не требует такой строгости осанки, горделивости и собранности, как полонез.

Очень важно при выполнении движений этого танца соблюдать ритм и темп полонеза. Уметь чувствовать акценты в музыке и выделять их движениями. Выражать достоинство, торжественность, элегантность и величие.

Прошу вас постараться выполнить основной шаг полонеза не только технично, но и артистично. Постарайтесь передать атмосферу танца.
	Визуальный контроль и коррекция

	7.
	Рефлексия (4 минуты)
	Подведение итогов занятия. Формирование выводов по изученному материалу
	Педагог устанавливает обратную связь с обучающимися
	Итак, мы сегодня с вами не только отрабатывали шаг полонеза, но и закрепили эмоциональную выразительность при исполнении. Прошу вас учесть, что этот танец мы с вами будем исполнять на Кадетском балу, а также, когда вы будете заканчивать кадетский корпус и Мариинскую женскую гимназию, это танец станет начальным на Празднике выпуска на площади Мира перед Большим концертным залом.

Вы готовы исполнять этот танец и дальше? Ответы детей

Спасибо за вашу работу на занятии и за то, что были внимательными, старательными и талантливыми учениками. Надеюсь, что наше занятие принесло вам радость и пользу.

Завершение занятия. Поклон.
	Беседа 


